

中国代表强烈要求加沙立即持久停火

新华社联合国6月30日电 中国常驻联合国代表傅聪30日在安理会巴以问题公开会上发言，强烈要求立即实现加沙地带持久停火。

傅聪说，当前中东地区深陷剧烈动荡。以色列同伊朗刚刚达成脆弱的停火，就对黎巴嫩南部发动袭击，造成人员伤亡。与此同时，巴勒斯坦人民的苦难还在持续加剧。巴勒斯坦人民经历的惨剧，撼动着国际公平正义，拷问着人类道德良知。国际社会绝不应

允许这样的苦难继续下去，必须采取紧急行动。

傅聪说，军事手段无法实现持久和平，继续延长战争只会导致更多伤亡。停火谈判和政治解决才是解决问题的正确出路。中方敦促以色列立即停止在加沙的一切军事行动。对当事方有重要影响力的国家，应当秉持公正负责任态度，为推动停火采取切实行动。加沙的人道灾难已极度危急。以色列必须履行占领方的国际人道法

义务，立即解除加沙封锁，全面恢复人道物资准入，支持和配合联合国等人道机构开展工作。以色列在约旦河西岸持续推进定居点政策。有关行为违反国际法和安理会决议，侵蚀巴勒斯坦独立建国基础。中方呼吁以色列停止对西岸的袭击和定居点活动，遏制定居者暴力，撤销对巴勒斯坦银行的限制措施。

傅聪说，巴勒斯坦问题是中东问题的核心。落实“两国方案”是解决巴

勒斯坦问题的唯一可行路径。国际社会应加强团结，共同为推进“两国方案”政治进程提供支持和保障，坚定反对针对巴勒斯坦人的强迫迁移，反对吞并加沙和西岸的危险企图。中方期待落实“两国方案”高级别会议尽早复会。中方将继续同国际社会一道，为平息加沙战火、缓解人道灾难、落实“两国方案”、实现巴勒斯坦问题全面公正持久解决作出不懈努力。

泰国宪法法院暂停佩通坦总理职权



佩通坦(中)出席内阁会议后离开。新华社发

新华社曼谷7月1日电(记者陈倩慈 林昊)泰国宪法法院7月1日宣布，受理有关调查总理佩通坦是否存在违宪行为的请愿书，并决定即日起暂停佩通坦行使总理职权。

根据宪法法院的声明，宪法法院的9名法官以9比0的投票结果接受了请愿书，并以7比2的投票结果决定佩通坦暂停

行使总理职权，直到作出裁决。

围绕是否暂停佩通坦行使总理职权一项，宪法法院认为，目前有合理理由怀疑佩通坦可能违反宪法，故令佩通坦自2025年7月1日起暂停履职，直至宪法法院作出裁决并通知相关各方。

根据声明，宪法法院受理后，佩通坦须在收到请愿书副本

之日起15日内提交书面答辩。

据多家泰国媒体报道，佩通坦停职后，现任副总理兼交通部长素里亚·庄龙琅集将暂时代行总理职权。

当天早些时候，泰国政府宪报网站发布佩通坦改组内阁的公报，涉及超过10个内阁职位，其中佩通坦将兼任文化部长。

伊朗外长说伊美恢复谈判仍需时间

新华社德黑兰7月1日电(记者阿拉格齐)伊朗外交部长阿拉格齐6月30日在德黑兰接受美国哥伦比亚广播公司采访时说，伊朗恢复与美国谈判的前提是确保美国不会再于谈判期间袭击伊朗。鉴于此，他认为恢复谈判仍需时间。

被问及美国总统特朗普称

美伊本周可能恢复谈判一事，阿拉格齐说，他不认为谈判会这么快重启。

阿拉格齐说，伊朗重新参与谈判的前提是确保美国不会再于谈判期间对伊朗发动军事攻击。“我认为，鉴于所有这些考虑，我们仍需更多时间。”

不过，阿拉格齐强调，伊方“外交大门永远不会关上”。

今年4月以来，美国与伊朗已举行五轮间接会谈，就伊朗核问题和美国解除对伊制裁进行谈判。第六轮会谈原定于6月15日在阿曼举行，但因以色列6月13日凌晨突袭伊朗而取消。

特朗普签署行政令解除对叙利亚制裁

新华社休斯敦6月30日电(记者徐剑梅)美国白宫30日发表声明说，美国总统特朗普当天签署行政令，解除对叙利亚的制裁。

根据行政令，美国将放宽对某些商品出口叙利亚的管制，并免除对叙利亚接受某些外国援助的限制。美国财政部此前已发布涉及叙利亚当局、

叙中央银行和国有企业的往来许可，美国国务院也发布了为期180天的制裁豁免。

白宫声明说，美国将支持叙利亚稳定和打击恐怖主义，监督叙“关键优先事项”进展。与此同时，美国将继续维持对极端组织“伊斯兰国”及其附属组织以及“伊朗代理人”的制裁，评估是否继续把叙利亚列

入“支持恐怖主义国家”名单，并推动联合国解除对叙制裁。

去年12月，叙利亚局势发生剧变。美国目前仍把叙政权领导人艾哈迈德·沙拉列为“国际恐怖分子”，并把他领导的“叙利亚沙姆解放武装”认定为恐怖组织。根据白宫30日的声明，特朗普在行政令中指示美国国务院对此进行重新评估。

以总理下周访美 特朗普再催加沙停火

以色列总理本雅明·内塔尼亚胡7月1日说，他将于下周赴美国与美国总统唐纳德·特朗普会晤。特朗普同日表示，将与内塔尼亚胡讨论加沙地带和伊朗局势，希望加沙地带停火协议届时能够达成。

内塔尼亚胡当天在内阁会议上做出这一表态。他说，他此行还将会晤美国副总统詹姆斯·万斯、国务卿马尔科·鲁比奥和国防部长皮特·赫格塞思等美方官员；以色列和美国之间仍有“些许事宜”有待敲定，以达成贸易和其他方面共识。

据路透社报道，特朗普计划7日会见内塔尼亚胡。特朗普1日离开白宫前往佛罗里达州时告诉媒体，他将与内塔尼亚胡讨论加沙地带和伊朗局势。被问及以色列与巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)是否能在内塔尼亚胡访美前达成加沙地带停火协议时，特朗普回答：“我们希望这能够实现，在下周的某个时候(达成停火)。我们想让人质离开(加沙地带)。”

据白宫新闻秘书卡罗琳·莱维特6月30日发布的消息，内塔尼亚胡的高级顾问、以色列战略事务部长罗恩·德尔默本周将在美国首都华盛顿会晤美方官员。路透社援引美方官员的话报道，德尔默将与美方磋商中东地区外交事宜和加沙地带停火协议。

特朗普近期就加沙地带停火协议频繁发声。他6月27日说，停火协议可能在一周内达成。28日，特朗普称以色列与哈马斯在谈判，但以色列与哈马斯均未就此发布信息。29日，特朗普再次催促停火，在社交媒体上用大写英文写道：“达成加沙(停火)协议，归还人质！”

以色列与哈马斯今年1月达成加沙地带停火协议，但协议规定的第二阶段停火谈判迟迟未能推进。以色列以哈马斯拒绝接受美方提出的后续停火方案和释放以方遭扣押人员为由，3月18日起恢复对加沙地带大规模空袭及地面军事行动。

路透社援引巴勒斯坦和埃及消息人士的话报道，斡旋方埃及和卡塔尔已加紧接触以色列与哈马斯，但仍未敲定第二阶段停火谈判的时间。

以色列国防部长伊斯雷尔·卡茨6月30日表示，以色列在加沙地带的行动即将结束，以色列将实现其目标，包括确保所有遭扣押人员获释和击败哈马斯。

以色列长期侵占巴勒斯坦土地并封锁加沙地带。2023年10月7日，哈马斯武装人员自加沙地带袭击以色列南部军民目标，造成大约1200人死亡，把251人挟持到加沙。据法新社报道，目前仍有49人被扣在加沙，以色列军方推断其中27人已经死亡。

加沙地带卫生部门说，自本轮巴以冲突爆发以来，以色列在加沙地带的军事行动已经造成超过5.6万名巴勒斯坦人死亡，其中大部分是平民。加沙地带230万人口几乎全部流离失所，深陷入道主义危机。

新华社专特稿